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0967562305 
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Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 
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Консультації Щосереди після 14.00, 621 ауд. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Друга світова війна, бачена в контексті українських проблем, належить до найбільш 

сфальсифікованих періодів української історії. В процесі національно-державної розбудови 

суверенної України, духовного відродження українського народу, піднесення його історичної 

свідомості, гострою потребою стало вивчення історії України, позбавленої політизації, 

заідеологізованості, кон’юнктурних спекуляцій. 

Реалізація цього завдання є неможливою без ґрунтовного переосмислення усього 

історичного шляху українського народу, відображення історичних реалій в наявних джерелах, 

їх публікації та використання в історіографії. Це, певною мірою, відноситься й до періоду 

Другої світової війни, участі в ній українського народу, становища економічного, політичного 

та культурного фактора в період 1939 – 1945 рр. Дискусії з концептуальних 

проблем Другої св ітової війни продовжуються, і це ще раз засвідчує актуальність 

дослідження окремих її аспектів, у тому числі культурного життя в умовах війни та 

утвердження нацистського тоталітарного режиму. Особливістю курсу є багатоплановість і 

дискусійність теоретичних проблем, синкретичний характер розглядуваних подій та явищ, 

пропонованих студентам до засвоєння. 

«Культурні процеси в Галичині у роки Другої світової війни» – це дисципліна, яка вивчає 

о с о б л и в о с т і культури в конкретних формах і просторово-часових вимірах на основі 

джерельної бази та наукових праць. Важливою особливістю курсу є те, що він зорієнтований на 

засвоєння і застосування студентами теоретичних знань, усвідомлених умінь і навичок, 

необхідних для здобуття професійної компетентності. Важливою особливістю курсу є те, що 

він зорієнтований на засвоєння і застосування студентами спеціальності 014.03 Середня освіта 

(Історія та громадянська освіта) всього комплексу матеріалів, усвідомлених умінь і навичок 

роботи з ними, необхідних для роботи в навчальних закладах середньої освіти. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета викладання дисципліни – засвоєння і поглиблення теоретичних та практичних 

знань, умінь і навичок студентів на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти за галуззю 

знань 01 Освіта / Педагогіка, спеціальністю 014.03 Середня освіта (Історія та громадянська 

освіта) з дисципліни «Культурні процеси в дистрикті Галичина у 1941–1944 рр.»; опанування і 

застосування ключових теоретико-методологічних засад і методів вивчення та інтерпретації 

історичного минулого України на основі джерельної бази; формування інтегральної, 

загальних, фахових компетентностей, достатніх для ефективного розв’язування стандартних і 

нестандартних комплексних задач у професійній науковій діяльності, що характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

Завданням є поглиблене вивчення та закріплення теоретичних положень і фактологічного 
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матеріалу, який викладався на лекціях або засвоювався шляхом самостійної роботи студентів. 

Під час семінарських занять вони повинні розвивати творче й аналітичне мислення та культуру 

мови, вчитися самостійно аналізувати історичні джерела. Важливим завданням є усвідомлення 

студентською актуальних проблем в історичній науці загалом та при вивченні історії України 

зокрема. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

знати: 

- джерела та історіографію проблеми; 

- українське питання в контексті німецької східної політики; 

- особливості культурно-освітньої політики у дистрикті Галичині та Райхскомісаріаті 
Україна в період Другої світової війни; 

- шляхи і методи української громадськості в боротьбі за національну освіту і культуру у 

роки війни; 

роль і місце розвитку релігійного життя, освіти, науки, літератури, мистецтва, видавництва і 
преси в період німецької окупації. 

вміти: 

- відтворювати знання з історіографії і джерелознавства, необхідними для професійної 

підготовки історика; 

- розуміти та інтерпретувати опрацьований матеріал, володіючи сучасними методами 
історичного дослідження, у вербальній і невербальній формах різного обсягу й складності; 

- давати самостійний критичний та аргументований аналіз джерельних (документальних) 

матеріалів; 

- застосовувати фактологічний матеріал і загальноприйняті критерії оцінки для ідентифікації 

подій з історії Другої світової війни; 

- працювати з джерелами та фаховою літературою; 

- виокремлювати головні етапи формування історичних джерел (за хронологічним принципом); 

- володіти категоріально-понятійним апаратом; 

- організовувати комплексний пошук, неупереджений аналіз та інтерпретацію історичних 
джерел (як українською, так й іноземними мовами); 

- використовувати сучасні інформаційно-технологічні ресурси у навчальній діяльності; 

- впроваджувати під час навчання інноваційні технології; 

- організовувати ефективну міжособистісну взаємодію суб’єктів освітнього процесу, 
базовану на здобутих знаннях, демократичних переконаннях і гуманістичних цінностях; 

- вдосконалюватися з високим рівнем автономності здобуті під час навчання компетенції; 

- проводити діяльність, спрямовану на використання історико-культурної спадщини України 
під час вивчення дисципліни і пропагувати її через просвітницьку діяльність; 

- займати активну життєву позицію у відстоюванні своєї точки зору та історичної 
об’єктивності з проблем минулого та сьогодення; 

ефективно брати участь у різних формах наукової комунікації. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

 Інтегральна компетентність: 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, що потребують 

інтеграції знань і прийняття рішень у практиці викладання історії і суспільствознавчих 

предметів у навчальних закладах середньої освіти та у процесі навчання за спеціальністю, що 

передбачає застосування теорій та методів професійно спрямованих наук і характеризується 

комплексністю та невизначеністю педагогічних умов організації навчально-виховного процесу 

в основній (базовій)середній школі. 

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, а також до використання знань у 



практичних ситуаціях. 

ЗК 4. Здатність до впевненого, а водночас критичного використання інформаційно-

комунікаційних технологій для пошуку, аналізу, обробки, верифікації інформації з 

різноманітних джерел, ефективно використовувати цифрові ресурси та технології в освітньому 

процесі. 

Фахові компетентності: 

 Ф К 1. Здатність перенесення системи знань із вітчизняної і всесвітньої історії, необхідної для 

роботи в навчальних закладах загальної середньої освіти, у професійну діяльність. 

ФК 9. Здатність усвідомлювати суспільний статус і призначення професійної діяльності вчителя 

історії, здійснювати об’єктивну самооцінку і самокореляцію своїх професійних якостей, 

аналізувати, досліджувати та поширювати передовий педагогічний досвід. 

Програмні результати (ПРН) навчання: 
П Р Н 1. Демонструвати знання змісту фундаментальних і спеціальних історичних дисциплін, 
необхідними для роботи в закладах загальної середньої освіти; пояснювати і характеризувати 
історичні процеси і події у їх порівнянні та взаємозв’язку. 
П Р Н 3. Орієнтуватися в історичному часі, застосовуючи періодизацію, характеризувати 
суспільні явища в розвитку, вільно оперувати термінологією з фахових предметів.  
П Р Н 4. Демонструвати інтегроване мислення, пояснювати цілісну картину суспільно-
історичного розвитку через міжпредметні зв’язки. 
П Р Н 6. Працювати з джерелами інформації, вміти їх аналізувати, синтезувати, порівнювати та 
інтегрувати їх у зміст навчання історії, представляти та обговорювати відображені в них факти, 
явища, події, визначати власну позицію щодо суперечливих питань. 
 

  

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

лекції 12 год 

семінарські заняття 18 год 

самостійна робота 60 год 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

7-й семестр 014.03 Середня освіта 

(Історія та громадянська 

освіта)   

ІV курс вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

 
Тема 

кількість год. 

Лекції 
ст. / 
заочн. 

заняття 
ст. / 
заочн. 

сам. роб. 
ст. / заочн. 

Тема 1.  Культурні процеси в Галичині у 1939-1945 рр.: джерела 
та історіографія. 

2 / 1 2 / 1 10 / 4 

Тема 2. Особливості культурного життя в Галичині в умовах 
першої радянізації краю. 

2 / 0,5 2 / 1 10 / 3 

Тема 3. Українське питання в контексті німецької східної 
політики (1941 – 1944 рр.). 

2 / 0,5 4 / 1 10 / 3 

Тема 4. Українська громадськість в боротьбі за національну 
освіту і культуру в 1941 – 1944 рр. 

2 / 0,5 4 / 1 10 / 3 

Тема 5. Культурно-освітня діяльність ОУН(Б) в роки Другої 
світової війни. 

2 / 0,5 4 / 1 10 / 3 

Тема 6. Релігія, видавництво і преса Генерального 
Губернаторства в період Другої світової війни. 

2 / 1 2 / 1 10 / 4 

ЗАГ: 12 / 4 18 / 6 60 / 80 

 



6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Структура розподілу балів у ході аудиторно-самостійної роботи 

студентів (лютий-червень): 

1) усні відповіді на семінарських заняттях з використанням 

візуалізованих презентацій своїх відповідей – 100 (30) балів (три 

оцінки на дев’яти семінарських заняттях); 

2) індивідуальна робота: – 100 (20) балів; 

3) контрольна робота (по темах семінарських занять) – 100 (20) балів; 

4) колоквіум (тестові завдання по лекційному матеріалі) – 100 (30) 

балів; Загальна кількість – 100 балів. 

 Вид контролю Поточний 

контроль 

Контрольна 

робота 

Колоквіум Індивідуаль 

не завдання 

Максимальна 

кількість 

балів, яку 

може набрати 

студент 

100 (30) 100 (20) 100 (30) 100(20) 

 

Вимоги до Контрольна робота проводиться у письмовому вигляді, має 

письмових робіт декілька варіантів формалізованих завдань рівнозначної складності, на 

виконання яких відводиться 45 хвилин. Кожен варіант містить 7 

завдань (1 – 2 –теоретичні, 3 – знання термінів, 4–7 – тестові завдання). 

Розв’язуючи завдання контрольної роботи, студент повинен 

продемонструвати не репродуктивну, а творчу розумову, креативну 

діяльність. 

Критерії оцінки виконання контрольної роботи 

Оцінка за виконання контрольної роботи виставляється у 100 (20) 

балах. 

  Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень за 
теоретичне (перше) завдання 

 

 
 

1-10 

У студента (ки) елементарні знання фактичного матеріалу 

(до 25%), відсутні уміння і навички, тому не здатен (на) їх 

використати на практиці; у письмовій роботі є суттєві 

помилки (більше 75%). Не вміє систематизувати, 

співставляти, аналізувати, 

доводити, порівнювати історичний матеріал. Не володіє 

історичним критичним мисленням, аналізом і синтезом Не 

здатен оцінювати суспільні явища, процеси і тенденції в 

Україні. Відсутня об’єктивна і неупереджена аргументація. 

Не має синтетичного мислення, безвідповідально ставиться 
до обр◻ного фаху. 

 



  

 

 

 

 

 11-20 

Ознайомлений(а) з досягненнями вітчизняної історіографії, 

джерелознавства. Посередньо знає джерелознавчу 

термінологію і володіє понятійним апаратом, не вміє 

систематизувати, співставляти, аналізувати, доводити, 

порівнювати історичні джерела. Посередньо володіє 

історичним критичним мисленням, аналізом і синтезом. 

Здатен (на) посередньо оцінювати та інтерпретувати джерела 

з історії України, до кінця не здатен (на) інтегрувати знання 

для розв’язання власних та суспільних проблем. Не може 

переконливо аргументувати. 

Не має синтетичного мислення, враховує гендерний підхід, 

поважає різноманітність та мультикультурність в Україні. 

Демонструє вдосконалення з низьким рівнем автономності 

здобуті під час навчання компетенції. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

21-30 

Студент(ка) має глибокі і повні знання програмного 

матеріалу, усвідомлені уміння і навички, здатен(на) щодо їх 

застосування на практиці; відповідь чітка і практично 

завершена, є незначні помилки (не більше 4). 

Ознайомлений(а) з найновішими досягненнями вітчизняної і 

зарубіжної історіографії, джерелознавства, науковими 

концепціями, та, головне вміє їх використовувати під час 

відповіді на запитання. Вміє класифікувати історичні 

джерела, але не достатньо їх інтерпретує. Знає 

джерелознавчу термінологію, володіє понятійним апаратом, 

добре орієнтується в історичній хронології, володіє 

просторовою компетенцією; створює розумний  баланс між 
соціальною,  економічною,  політичною  і  культурною 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

31-40 

складовою історії, вміє систематизувати, співставляти, 

аналізувати, доводити, порівнювати історичний◻матеріал. 

Демонстру◻ вдосконалення з достатнім рівнем автономності 
здобуті під час навчання компетенції. 

 

Студент(ка) виявляє глибокі, повні, цілісні, міцні і творчо 

засвоєні знання програмного матеріалу, усвідомлені уміння і 

навички, необхідні для роботи в навчальних закладах 

середньої освіти; відповідь чітка і завершена, у відсутні 

помилки (не більше 2). Ознайомлений(а) з найновішими 

досягненнями вітчизняної і зарубіжної історіографії, 

джерелознавства, науковими концепціями, та, головне вміє 

їх використовувати під час відповіді на запитання, вміє 

ставити під сумнів сталі принципи та ідеї. Знає 

джерелознавчу термінологію. На високому рівні володіє 

історичним критичним мисленням, аналізом і синтезом. 

Здатен (на) самостійно на основі сформованих ціннісних 

орієнтирів оцінювати суспільні явища, процеси і тенденції в 

Україні. Демонструє вдосконалення з високим рівнем 

автономності здобуті під час навчання компетенції. 

 



Індивідуальне завдання з курсу стосується історіографічних та 

джерелознавчих проблем історії Галичини в роки Другої світової війни. 

Напередодні підготовки індивідуальної роботи студент (-ка) здійснює 

пошук джерел та історіографії з наперед обраних тем з історії України. 

Структура індивідуальної роботи складається із наступних 

обов’язкових елементів: 

 Вступна частина; 

 Аналіз використаної літератури по темі (на 2-3 абзаци); 

 Характеристика обраної теми; 

 Виклад джерельного матеріалу з відповідними покликаннями; 

 Навести історичний ілюстративний матеріал; 

 Висновки; 

 Список використаної літератури. 

Обсяг індивідуальної роботи – 12–15 сторінок. 

 
Критерії оцінювання індивідуального завдання 

 Критерії Бали 

Глибоке розкриття проблеми, аналіз джерел з 

відображенням авторської позиції. При захисті 

використовує значний обсяг джерел і літератури, 

висновки самостійні, тези здійснені на високому рівні, 

студент створив значну кількість роздаткового 

матеріалу. Демонструє на високому рівні здатність 

використати знання, уміння і навички, необхідні для 

роботи в навчальних закладах середньої освіти. Може 

критично ставитися до результатів своєї праці, бачить 

шляхи подолання труднощів, виявляє усвідомлення 
необхідності удосконалення професійних якостей. 

90-100 балів 

Обгрунтоване розкриття проблеми. Вміє 70-89 балів 



 

  організовувати пошук, аналіз та інтерпретацію 

історичної інформації; може використовувати сучасні 

інформаційно-технологічні ресурси у навчальній 

діяльності. Демонструє на достатньому рівні здатність 

використати знання, у◻іння і навички, необхідні для 

роботи в навчальних закладах середньої освіти. Може 

критично ставитися до результатів своєї праці, виявляє 

усвідомлення необхідності удосконалення 

професійних якостей. 

  

Тема розкрита неповно. Демонструє на посередньому 

рівні здатність використати знання, уміння і навички, 

необхідні для роботи в навчальних закладах середньої 

освіти. Може критично ставитися до результатів своєї 

праці,  виявляє  певне  усвідомлення  необхідності 

удосконалення професійних якостей. 

51-69 балів 

Робота суто компілятивного рівня. Студент може 

репродуктивно відтворити змісту історичних джерел, 

однак у його відповіді є помилки. Вміє організовувати 

пошук історичної інформації, але не може її критично 

проаналізувати. Не достатньо використовує суч◻сні 

інформаційно-те◻нологічні   ◻есурси   під   час 

підготовки завдання. Визначає роль людського 

фактора в історії, однак без необхідн◻ї аргументації. 

26-49 балів 

Проаналізовано лише окремий аспект. Захист завдання 

спрощений, із значними помилками. Не здійснено 

пошук джерельної інформації. Відсутня будь-яка 

аргументація. Відсутні самостійні висновки і 

синтетичні зв’язки. Не здатен використати наявний 

матеріал  для  роботи  в  школі.  ІКТ  використано 

недоречно. Не виявляє усвідомлення необхідності 

удосконалення проф◻сійних якостей. 

1-25 бали 

Завдання не зараховано 0 балів 
 

Семінарські 

заняття 

Тема 1. Культурні процеси в Галичині у роки Другої світової війни: 

джерела та історіографія. 

Тема 2. Особливості культурного життя східногалицького соціуму в 

1939–1941 рр. 

Тема 3. Встановлення німецького окупаційного режиму та його 

культурно-освітня політика. 

Тема 4. Українські суспільно-політичні чинники в боротьбі за 

національну школу. 

Тема 5. Становище української науки в період нацистського 

окупаційного режиму (1941 – 1944 рр.). 

Тема 6. Релігійна ситуація на території Західної України у 1941 – 1944 

рр. 

Тема 7. Видавництво Генеральної Губернії в період Другої 

світової війни. 

Тема 8. Культурно-освітня діяльність ОУН(Б) в роки Другої 

світової війни. 

Тема 9. Особливості культурного життя східногалицького соціуму в 

1944–1945 рр. 



 Семінарські заняття покликані утвердити у студентів конкретні знання 

з дисципліни, розвивати мислення, формувати навички роботи з 

джерелами, публічних виступів, умінню проводити дискусії на 

актуальні теми з джерелознавства та історіографії історії Галичини в 

роки Другої світової війни та визначати їхнє місце у вивченні історії. 

Принципи оцінювання роботи студентів на семінарських заняттях 

Оцінювання знань студентів на семінарських заняттях проводиться 

за 100 бальною шкалою. На занятті пропонується якісне оцінювання 

знань студентів шляхом виставляння балів від «1» до «5». Позначення 

«0» виставляється студентові за відмову від відповіді на занятті через 

непідготовленість, що впливатиме на його підсумкову рейтингову 

оцінку в кінці семестру. Кожен студент зобов’язаний взяти участь не 

менше як на одній третині семінарських занять, проведених у групі 

впродовж семестру. 

Пропущене заняття або негативну оцінку студент зобов’язаний 

«відпрацювати» у формі, визначеній викладачем. При цьому може 

виставлятися оцінка, а попередня не впливатиме на середній бал 

студента. 

Завдання контролю знань студентів під час проведення 

семінарських занять зводяться до того, щоб: 

- виявити обсяг, глибину і якість сприйняття (засвоєння) 

матеріалу, що вивчається; 

- визначити недоліки у знаннях і намітити шляхи їх усунення; 
- виявити ступінь відповідальності студентів і ставлення їх до 

роботи; 

- стимулювати інтерес студентів до предмета і їх активність у 

пізнанні. 

Контроль знань студентів під час проведення семінарських 

занять може відбуватись в наступних формах: 

- детальний усний аналіз поставлених питань; 

- вибіркове усне опитування «з місця»; 

- дискусійне обговорення питань; 

- індивідуальне розв’язування практичних завдань, проблемних 

запитань чи завдань; 

- фронтальне стандартизоване опитування за картками, тестами 

протягом 5-10 хв; 

- письмова (до 30 хв.) самостійна робота по варіантах тощо. 

Критерії поточної оцінки («відмінно», «добре», «задовільно», 

«незадовільно») 

Оцінка «п'ять» ставиться, якщо студент(ка) виявляє глибокі, повні, 

цілісні, міцні і творчо засвоєні знання програмного матеріалу, 

усвідомлені уміння і навички, необхідні для роботи в навчальних 

закладах середньої освіти; відповідь чітка і завершена, у письмовій 

роботі не повинно бути помилок. Ознайомлений(а) з найновішими 

досягненнями вітчизняної і зарубіжної історіографії, джерелознавства, 

науковими концепціями, та, головне вміє їх використовувати під час 

відповіді на запитання, вміє ставити під сумнів сталі принципи та ідеї. 

Знає джерелознавчу історичну термінологію і наукову періодизацію, 

володіє понятійним апаратом, відмінно орієнтується в історичній 

хронології,  володіє  просторовою  компетенцією  (інтелектуальні 
операції, що дають змогу бачити за умовно-площинними зображеннями 

історичні факти, події та явища); створює розумний  баланс між 



 соціальною, економічною, політичною і культурною складовою історії, 

вміє систематизувати, співставляти, аналізувати, доводити, 

порівнювати джерела з історії України. Повною мірою володіє 

історичним критичним мисленням, аналізом (вміти класифікувати 

джерельну інформацію на компоненти, розуміючи їх взаємозв’язки та 

організаційну структуру). Здатен (на) самостійно на основі 

сформованих ціннісних орієнтирів оцінювати суспільні явища, процеси 

і тенденції в Україні, дотримуючись принципів наукової об’єктивності 

й неупередженості, пропонувати способи розв’язання суспільних 

проблем, що дозволить в умовах неповної (недостатньої) інформації 

інтегрувати знання для розв’язання власних та суспільних проблем; 

будує переконливу аргументацію, рецензує відповіді ровесників. Вміє 

організовувати комплексний пошук, неупереджений аналіз та 

інтерпретацію історичних джерел (як українською, так й іноземними 

мовами); може використовувати сучасні інформаційно-технологічні 

ресурси у навчальній діяльності. 

Може використати інноваційні технології. Має аналітичне та 

синтетичне мислення. Бере активну участь у групових формах роботи в 

межах етики професійних взаємин, зокрема дискусіях, прес- 

конференціях, формує аргументацію, базовану на здобутих знаннях, 

демократичних переконаннях і гуманістичних цінностях; застосовує 

оптимальну стратегію діяльності, бере на себе відповідальність; 

проводить рефлексію, самооцінку та коригування пізнавальної 

діяльності; вміє долати труднощі, вдосконалює з високим рівнем 

автономності здобуті під час навчання компетенції тощо. 

Використовує під час навчання джерельний матеріал, здатен(на) його 

пропагувати через просвітницьку діяльність. Керується моральними та 

етичними нормами, з повагою і розумінням ставитися до інших 

світоглядних позицій, враховує гендерний підхід, поважає 

різноманітність та мультикультурність в Україні. 

Оцінка «чотири» ставиться, якщо студент(ка) має глибокі і повні 

знання програмного матеріалу, усвідомлені уміння і навички, здатен 

(на) щодо їх застосування на практиці; відповідь чітка і практично 

завершена, у письмовій роботі є незначні помилки. Ознайомлений(а) з 

найновішими досягненнями вітчизняної історіографії, 

джерелознавства, науковими концепціями, та, головне вміє їх 

використовувати під час відповіді на запитання. Знає історичну 

термінологію і наукову періодизацію, володіє понятійним апаратом, 

добре орієнтується в історичній хронології, володіє просторовою 

компетенцією (інтелектуальні операції, що дають змогу бачити за 

умовно-площинними зображеннями історичні факти, події та явища); 

створює розумний баланс між соціальною, економічною, політичною і 

культурною складовою історії, вміє класифікувати, систематизувати, 

співставляти, аналізувати, доводити, порівнювати джерельний 

історичний матеріал. Достатньо володіє історичним критичним 

мисленням, аналізом і синтезом. Здатен (на) самостійно на основі 

сформованих ціннісних орієнтирів оцінювати суспільні явища, процеси 

і тенденції в Україні, дотримуючись принципів наукової об’єктивності 

й неупередженості, пропонувати певні способи розв’язання суспільних 

проблем, що дозволить в умовах неповної (недостатньої) інформації 

інтегрувати  знання  для  розв’язання  власних  проблем;  будує 
аргументацію  на  основі 2-3  доказів,  може  рецензувати  відповіді 



 ровесників. Вміє організовувати пошук, аналіз та інтерпретацію 

історичних джерел (як українською, так й іноземними мовами); може 

використовувати сучасні інформаційно-технологічні ресурси у 

навчальній діяльності. Може порівнювати й оцінювати діяльність 

історичних осіб із позиції загальнолюдських та національних 

цінностей; визначати роль людського фактора у створенні джерел, 

однак не може розкрити внутрішні мотиви й зовнішні чинники 

діяльності історичних осіб. 

Має певний рівень аналітичного та синтетичного мислення. Бере 

участь у групових формах роботи в межах етики професійних взаємин, 

зокрема дискусіях, прес-конференціях, формує аргументацію (в 

аргументації зустрічаються окремі неточності), базовану на здобутих 

знаннях, демократичних переконаннях і гуманістичних цінностях; 

застосовує оптимальну стратегію діяльності; проводить самооцінку 

пізнавальної діяльності, вдосконалює з достатнім рівнем автономності 

здобуті під час навчання компетенції тощо. Використовує під час 

навчання джерельний матеріал, здатен(на) його пропагувати через 

просвітницьку діяльність. Керується моральними та етичними 

нормами, з повагою і розумінням ставитися до інших світоглядних 

позицій, враховує гендерний підхід, поважає різноманітність та 

мультикультурність в Україні. 

Оцінка «три» ставиться, якщо у студента (ки) є суттєві помилки в 

знанні фактичного матеріалу (більше 50%), елементарні уміння і 

навички; не здатен (на) повною мірою використати знання, уміння і 

навички на практиці; відповідь не чітка і спрощена, у письмовій роботі 

є суттєві помилки. Ознайомлений(а) з досягненнями вітчизняної 

історіографії, джерелознавства, науковими концепціями, та не вміє їх 

використовувати під час відповіді на запитання, а просто перераховує. 

Посередньо знає історичну термінологію і володіє понятійним 

апаратом, задовільно орієнтується в історичній хронології, не 

достатньо володіє просторовою компетенцією; не вміє класифікувати, 

систематизувати, співставляти, аналізувати, доводити, порівнювати 

джерельний історичний матеріал. Посередньо володіє історичним 

критичним мисленням, аналізом і синтезом. Здатен (на) посередньо 

оцінювати суспільні явища, процеси і тенденції в Україні, до кінця не 

здатен (на) інтегрувати знання для розв’язання власних та суспільних 

проблем. Не може переконливо аргументувати, рецензії відповідей 

ровесників поверхові. Вміє організовувати пошук історичних джерел, 

але не може їх критично проаналізувати. Не використовує сучасні 

інформаційно-технологічні ресурси у навчальній діяльності. Знає 

історичну персоналістику, але не може порівнювати й оцінювати 

діяльність історичних осіб із позиції загальнолюдських та 

національних цінностей; визначати роль людського фактора в історії, 

розкривати внутрішні мотиви й зовнішні чинники діяльності 

історичних осіб. 

Не використовує інноваційні технології і не має синтетичного мис- 

лення. Бере пасивну участь у групових формах роботи в межах етики 

професійних взаємин, зокрема дискусіях, прес-конференціях; не 

застосовує оптимальну стратегію діяльності, не бере на себе 

відповідальність; не проводить рефлексію, самооцінку та коригування 

пізнавальної діяльності. Керується моральними та етичними нормами, 

з повагою і розумінням ставитися до інших світоглядних позицій, 



 враховує  гендерний  підхід, поважає різноманітність та 

мультикультурність в Україні. Вдосконалює з посереднім рівнем 

автономності здобуті під час навчання компетенції. 

Оцінка «два» ставиться, якщо у студента (ки) елементарні знання 

фактичного матеріалу (до 25%), відсутні уміння і навички, тому не 

здатен (на) їх використати на практиці; відповідь не змістовна і не 

доречна, у письмовій роботі є суттєві помилки (більше 75%). Не 

ознайомлений(а) з досягненнями вітчизняної історіографії, 

джерелознавства, науковими концепціями, та не вміє їх 

використовувати під час відповіді на запитання. Практично не знає 

джерелознавчу термінологію (до 25%), незадовільно орієнтується в 

історичній хронології (до 25%), не володіє просторовою компетенцією; 

не вміє класифікувати, систематизувати, співставляти, аналізувати, 

доводити, порівнювати історичний матеріал. Не володіє історичним 

критичним мисленням, аналізом і синтезом. Не здатен (на) оцінювати 

суспільні явища, процеси і тенденції в Україні. Відсутня об’єктивна і 

неупереджена аргументація, самооцінка і оцінка інших. Не вміє 

організовувати пошук історичних джерел, не може їх критично 

проаналізувати. Не використовує сучасні інформаційно-технологічні 

ресурси у навчальній діяльності. Знає історичну персоналістику на 

рівні переліку історичних постатей. 

Не використовує інноваційні технології і не має синтетичного мис- 

лення. У групових формах роботи тільки присутній(я) без особистої 

відповідальності, стратегії; не дотримується норм професійної етики, 

не виявляє усвідомлення необхідності удосконалення професійних 

якостей, не вдосконалює здобуті під час навчання компетенції. 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Належне виконання: 
1) змісту питань планів семінарських занять (лютий-червень). Для 

цього необхідно готувати конспекти семінарських занять. Вітається 

якісна підготовка візуалізованих презентацій відповідей на семінарські 

питання. Однак слід пам’ятати, що візуалізована презентація тільки 

доповнює підготовлену основну відповідь студента (-ки); 

2) підготовка індивідуальної роботи впродовж лютого-травня. 

Виконання цих завдань передбачає якісну пошукову працю, творчий 

підхід до оформлення студентом (-кою) роботи; 

3) написання контрольної роботи; 
4) здача колоквіуму. 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковий контроль – залік (травень): 

При обчислені підсумкового семестрового балу враховується: 

Поточні оцінки успішності («відмінно», «добре», 

«задовільно», «незадовільно») – виставляються під час 

проведення семінарських занять; 

Підсумкова оцінка за семінарські заняття виставляється 

студенту в кінці семестру за результатами роботи на семінарських 

заняттях і є середнім арифметичним (заокругленим до сотих) всіх 

отриманих оцінок за семінарські заняття. Отримані «незадовільні» 

оцінки враховуються при додаванні оцінок і входять у загальну 

кількість отриманих оцінок. 

Поточний контроль проводиться на всіх видах аудиторних 

занять. Основне завдання поточного контролю – перевірка рівня 

підготовки студентів до виконання конкретної роботи. Основна мета 



 поточного контролю – забезпечення зворотного зв’язку між науково- 

педагогічним працівником та студентами у процесі навчання, 

забезпечення управління навчальною мотивацією студентів. 

Інформація, одержана при поточному контролі, використовується як 

науково-педагогічним працівником для коригування методів і засобів 

навчання, так і студентами для планування самостійної роботи. 

Особливим видом поточного контролю є колоквіум. Поточний 

контроль може проводитись у формі усного опитування або 

письмового експрес-контролю на практичних заняттях та лекціях, у 

формі виступів студентів при обговоренні питань на семінарських 

заняттях, у формі комп’ютерного тестування тощо. Результати 

поточного контролю враховуються при визначенні підсумкової оцінки 

з даної навчальної дисципліни. 

Студенту, який має наукові публікації, виступи на наукових 

конференціях, бере активну участь в роботі студентського наукового 

гуртка, був учасником олімпіад, конкурсів з відповідної (чи суміжної) 

дисципліни за поданням наукових керівників чи керівників наукових 

гуртків та рішенням кафедри в підсумковий семестровий бал може 

додаватись максимально 10 балів за участь в науковій роботі (за 

умови, що підсумковий семестровий бал не перевищує 100 балів). 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Контрольна письмова робота, як правило, виконується студентами після почергово проведених 

3-4 семінарських занять. Індивідуальний проєкт виконується у вигляді підготовленого завдання, 

до якого входять джерела та історіографія з наперед обраних тем з історії України. 

Академічна доброчесність: 

Академічна доброчесність учасників освітнього процесу формується на основі дотримання 

принципів академічної доброчесності з урахуванням норм Статті 42 Закону України «Про 

освіту», «Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням академічної 

доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника», Кодексу честі Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника. 

Відвідування занять: 

Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне 

стажування) навчання може відбуватись індивідуально (в онлайн формі за погодженням із 

деканом факультету). 

За умови відсутності студента(-ки) на лекції чи семінарському занятті без поважних причин 

(довідки, виданої лікарською установою, заяви, підписаної в деканаті і т. п.), отримання 

негативної оцінки або невчасного виконання студентами індивідуальних робіт у визначений 

день (як правило, в середу о 15.00–16.00 год.) має відбутися відпрацювання. Політика курсу 

передбачає перездачу усіх невиконаних завдань у встановлений термін. Пропущене заняття 

студент(ка) може «відпрацювати» у формі, визначеній викладачем та кафедрою. Як правило, 

«відпрацювання» проходить в усній формі, шляхом вирішення тестових завдань на сайті 

дистанційного навчання тощо. 

Неформальна освіта: 

Можливість зарахування результатів неформальної освіти регламентується «Положенням про 

визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора № 672 від 

24.11.2022 р.) https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia- 

pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu- 

https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%83-%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%96-%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%BF%D0%B0%D1%82%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83-%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96-%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8F-%D0%A1%D1%82%D0%B5%D1%84%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0-1.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%83-%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%96-%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%BF%D0%B0%D1%82%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83-%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96-%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8F-%D0%A1%D1%82%D0%B5%D1%84%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0-1.pdf
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